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UZUPEENIA UCZEN
KOD UCZNIA PESEL

PROBNY EGZAMIN OSMOKLASISTY
MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 16 stronach arkusza sa wydrukowane
22 zadania.

. Sprawdz, czy do arkusza jest dolaczona karta odpowiedzi.
. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.
. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swéj kod i numer PESEL.

. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

S Ul e W N

. Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramen-
tem. Nie uzywaj korektora.

7. W arkuszu znajduja sie rozne typy zadan. Rozwiazania zadan od 1. do 16. za-
znacz na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:

e wybierz jedna z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej lite-
ra, np. gdy wybierasz odpowiedz A:

M (B8] [C]|[D]

e wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami, np. gdy
wybierasz odpowiedzZ FF:

PP] [PF]|[FP| I

e do informacji oznaczonych wiasciwa litera dobierz informacje oznaczone inng litera
i zamaluj odpowiednia kratke, np. gdy wybierasz litery NC:

TA|[TB]|[TC]| NA/| INB/ | I

8. Staraj sie nie popemi¢ btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zamaluj kratke z inna litera.

\@l

9. Rozwiazania zadan od 17. do 22. zapisz w wyznaczonych miejscach.

10. Pisz czytelnie i starannie. Pomylki przekreslaj.

11. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.
Powodzenia!

UZUPEEINIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:
dostosowania
kryteriow oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

Rok szkolny:
2018/2019

Czas pracy:
100 MINUT




Zadanie 1. (0-1)
W zapisanej obok réownos$ci zastonieto dwie liczby. 23 + +24 + +25=100

Ile wynosi suma tych liczb? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 28 B. 38 C. 62 D. 72

Zadanie 2. (0-1)
W liczbie x = 58241 zamieniono miejscami cyfre tysiecy i cyfre dziesiatek, otrzymujac liczbe y.
O ile liczba x jest wieksza od liczby y? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 0 3960 B. 0 4040 C. 09910 D. 0 9990

Zadanie 3. (0-1)
Ktdéra rownos¢ jest prawdziwa? Wybierz wlasciwa odpowiedzZ sposréd podanych.

1,11 1,11 1,1 _1 11,1 1
A 3+3=7 B.3+p; =2 Cotp =7 D.s+7+53=73

Zadanie 4. (0-1)

1000+/10
10~/1000°

Ile wynosi jego warto$¢? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
A. 1010 B. /10 C.10 D.1

Dane jest wyrazenie

Zadanie 5. (0-1)

Dane sg cztery rownania:

@ 6-x+1=61 x-6—1=35 @ 8:x+1=2 x:8—1=2

W ramce podano rozwigzania trzech z nich.

Rozwigzania ktdrego rownania brakuje? Wybierz wlasciwa 6
odpowiedz sposréd podanych. 10

A. R, B. R, C.R; D. R,

Zadanie 6. (0-1)
Pie¢ listewek o dtugosciach a, b, c, d, x utozono tak, jak pokazano na rysunku.
a b

c X d

Ktory z ponizszych zwigzkéw jest prawdziwy? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A.x=a+b+c-d B.x=a+b-c-d C.x=a-b+c+d D.x=a-b+c-d

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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BRUDNOPIS

Przenie$ rozwiazania na karte odpowiedzi!
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Zadanie 7. (0-1)

Suma dlugosci trzech krawedzi prostopadloscianu wychodzacych z jednego wierzchotka
wynosi 10,5 cm (patrz rysunek).

Ile wynosi suma dlugosci wszystkich krawedzi tego prostopadio$cianu? Wybierz wla-
$ciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 31,5cm B. 35cm C.42cm D. 84 cm

Zadanie 8. (0-1)

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Liczba podzielna przez 9 ma sume cyfr podzielng przez 3. P F

Liczba podzielna przez 4 ma parzysta cyfre jednosci. P F

Zadanie 9. (0-1)
Babcia ma przepis, wedtug ktérego z 6 kg sliwek mozna otrzymac 3,5 litra powidet.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Do przygotowania jednego stoika powidet o pojemnosci 0,7 litra

1. P F
potrzeba 1,2 kg Sliwek.
Z 5kg Sliwek mozna otrzymac ponad 2,5 litra powidet. P F

Zadanie 10. (0-1)
W koszu jest 5 pitek zielonych i trzy razy wiecej pitek biatych.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Prawdopodobienstwo wyjecia zielonej pitki z tego kosza jest rowne A /B.
AL B. 1
.3 . 3
Aby prawdopodobienstwa wylosowania zielonej pitki byto takie samo jak wylosowania bia-
tej pitki, nalezy do tego kosza dotozy¢ C/D.

C. 15 zielonych pitek D. 10 zielonych pitek

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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BRUDNOPIS

Przenie$ rozwiazania na karte odpowiedzi!
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Zadanie 11. (0-1)

Kwadraty ABCD i DEFG o polach odpowiednio 64 cm? i 36 cm? umieszczono tak, jak na
rysunku ponizej.

G F

D C
E

A B

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Wysokos¢ trapezu ABFG jest rowna A /B.
A.25cm B. 14cm

Pole trapezu ABFG wynosi C/D.
C. 98 cm? D. 100 cm?

Zadanie 12. (0-1)

W graniastostupie trojkatnym wszystkie krawedzie maja taka sama dtugos$é. Obwod jednej
$ciany bocznej jest réwny 12 cm.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Dhugos¢ jednej krawedzi tej bryly ma A /B.
A. 3cm B. 4cm

Suma diugosci wszystkich krawedzi tej bryty wynosi C /D.
C.27cm D. 36 cm

Zadanie 13. (0-1)
Kasia narysowata trojkat rownoramienny, w ktéorym suma dwéch katéw wynosi 170°.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Narysowany trojkat moze by¢ tréjkatem rozwartokatnym. P F

Narysowany trojkat moze by¢ tréjkatem ostrokatnym. P F

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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BRUDNOPIS

Przenie$ rozwiazania na karte odpowiedzi!
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Zadanie 14. (0-1)

Dany jest prostokat ABCD, w ktérym AB = 6cm i BC = 4 cm. Punkty K i M sg odpowiednio
srodkami tych bokéw.

D

C
oM
A X B

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Pole trojkata CDK stanowi 60% pola prostokata ABCD.

Pole trojkata AMD stanowi 50% pola prostokata ABCD.

Zadanie 15. (0-1)

Kwadraty ABCD, EFGH, IJKG potozone sa tak, jak na rysunku ponizej. Sze$¢ katow na
tym rysunku zaznaczono tukami.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Wsréd zaznaczonych katow jest mniej katéw prostych niz rozwartych.

Tylko jeden z zaznaczonych katéw jest ostry.

Zadanie 16. (0-1)

4 3
Czy warto$¢ potegi (%) jest wieksza niz warto$¢ potegi (%) ?

Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposrod A, B albo C.

T | Tak, A. ‘f > 3;
poniewaz B. 3> 7
N | Nie, C. | 81 > 64.

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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BRUDNOPIS

Przenie$ rozwiazania na karte odpowiedzi!
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Zadanie 17. (0-2)
Uzasadnij, ze 100'® = 1000'2.
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Zadanie 18. (0-2)
Ile razy liczba /100 + 96 jest wieksza od liczby +/100 — 96? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 19. (0-3)

Klocek w ksztalcie szeScianu o krawedzi dlugosci 8cm jest wykonany z tworzywa
sztucznego, ktérego 1cm?® wazy 0,75g. Masa tego klocka wynosi 288 g. Wojtek przy-
puszcza, ze wnetrze klocka jest czeSciowo puste. Rozstrzygnij, czy ma racje, wykonujac
odpowiednie obliczenia.
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Zadanie 20. (0-4)

Na gieldzie staroci pan Jerzy wystawil na sprzedaz gramofon na korbke. Poczatkowa
cena wynosila 800 z1. Jednak nie udalo mu sie go sprzedac, wiec za tydzien oferowat ten
gramofon za cene o 15% nizsza. Niestety, w dalszym ciggu nie bylo os6b zainteresowa-
nych kupnem. Dopiero obnizka w kolejnym tygodniu, tym razem o 25%, poskutkowala
i znalazl sie nabywca. O ile procent taniej, w poréwnaniu z ceng pierwotng, pan Jerzy
sprzedal ten gramofon? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21. (0-2)

Czy warto$¢ wyrazenia (x + y)(x — y) + (y + z)(y - z) + (z + x)(z — x) zalezy od wartoSci
liczb x, y, z? Odpowiedz poprzyj odpowiednimi przeksztalceniami.
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Zadanie 22. (0-3)

W pewnej grze za wyrzucenie kostka parzystej Wyniki rzutéw kostka

liczby oczek otrzymuje sie 2 punkty, a za wy-

rzucenie nieparzystej liczby oczek otrzymuje

sie 3 punkty. Wojtek zdobyl 50 punktéow. Wy-

niki jego rzutéw przedstawiono na diagramie,
jednak brakuje na nim informacji o liczbie wy-

Kkrotnos$c¢
O =N W e U =]

1 oczko 2 oczka 3 oczka 4 oczka 5 oczek 6 oczek

rzuconych szostek. Oblicz, ile razy Wojtek wy-
rzucil szostke. Zapisz obliczenia.

wyniki
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